

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:** Fall Semester 2015

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	FF PG Pedagogika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	PhD
Hostitelská VŠ:	National Chengchi University
Hostitelská země:	Taiwan
Začátek pobytu:	4.9.2015
Konec pobytu:	28.1.2016
Počet měsíců:	5
Jazyk studia:	English + Chinese

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Priamo na stránkach univerzity (<http://www.nccu.edu.tw/>), ale iba o kurzoch, ktoré prebehli (prebiehajú) v danom semestri, takže nie v semestri kedy študent bude študovať. Niekedy sa kurzy menia a mení sa aj jazyk výuky.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Prihláška, Learning Agreement, podľa dĺžky pobytu žiadosť o víza, doklad o znalosti anglického jazyka, potvrdenie o zdravotnom stave (NCCU formulár), prípadne toto vyšetrenie absolvovať priamo na mieste (zahŕňa rentgen hrudníku).
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Nepamätám sa presne, cca 3-4 mesiace vopred.
Bylo potřeba vízum? Nie, dalo sa vycestovať aj bez a potom si ho každých tuším 90 dní pomocou vycestovania do inej krajiny predĺžiť, alebo si vybaviť visior visa na 180 dní – môj prípad.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: vybavovala som ich na Slovensku, takže pre Česko sa to asi líši výše poplatku za udělení víza: 86,- Eur za turistické viacvstupové na 160 dní.

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? áno
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Veľmi zbežne, konkrétne sa to riešilo až po príjazde.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Áno.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrácia prebieha pred začiatkom semestra a po 2 týždňoch od začiatku výuky sa to dá ešte meniť.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nie, škola má vlastný kreditový systém a bolo potrebné hodnoty prepočítavať do ECTS. Odporúčaný prevod bol 1 kredit = 2 ECTS. Niektoré krajiny (Poľsko) mali ale prepočet 1 kredit = 3 ECTS, takže dosť neprehľadný systém.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Závisí od oboru a vybraných predmetov. Ja som bola doktorský študent, mala som pracovať na svojej dizertácii ale popri tom absolvovať predmety v hodnote 20 kreditov. Oproti českému systému je tu stále viac memorovania, spájanie informácií a logické myslenie stojí v pozadí. Väčšina mojej výuky prebiehala prostredníctvom prednášok (všade povinná dochádzka), midterm skúšok, priebežných prezentácií a odovzdávaní prác a skupinových projektov. Viac skúšok a viac práce počas semestra než na Masarykovej univerzite. Celkovo podobnejšie našim stredným školám. Ale závisí veľa od oboru, fakulty a vybraných predmetov. Obecne je daná univerzita veľmi vhodná (kurzy v angličtine) pre oblasti ekonomické, business, žurnalistiku a mediálne štúdiá.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Závisí od oboru a predmetov, vid'. vyššie.
Jak jste získával/a studijní materiál? Skriptá od vyučujúcich, ktoré sme si museli zakúpiť alebo online materiály.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/ vyučujícího? Např. Introduction to Psycholinguistics 501833001
Jaká je vybavenost školní knihovny? Porovnateľná s MUNI, dostatok anglických titulov.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Využívala som len svoj laptop, takže verejné počítače nemôžem hodnotiť. Internet vo všeobecnosti pomalší ako v Česku. Na kolejích len káblové pripojenie a často vypadávajúce.

Možnosti tisku a kopírování: V počítačovom centre alebo copy centrách okolo kampusu – dostačujúce.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Áno, mnohé výlety, varenie taiwanských jedál, športové akcie a podobne. Organizácia voľnočasových akcií bola veľmi pestrá a na dobrej úrovni.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: Všetky predmety som mala len s taiwanskými a čínskymi študentmi, takže sme sa spolu bavili, ale väčšinou na dosť povrchnej úrovni. Občas to bolo spôsobené jazykovou bariérou (študenti vedeli čítať a písať anglické texty, ale nevedeli rozprávať a nerozumeli). Alebo kultúrnou bariérou. Celkovo sú študenti ale nesmierne milí, nápomocní a príjemní. Len hlbšie vzťahy sa vytvárajú ťažko.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Bývala som na koleji ZihCiang 10, section D.
Cena měsíčně: (Cena v EUR měsíčně:) cca 100-150 EUR mesačne
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Koleje boli relatívne nové (pre bakalárskych študentov sú iné, staršie a len s izbami pre 4 ľudí). Izby boli vybavené jednoducho, rám posele, písací stôl, svetlo, stolička a skrinky a vlastná kúpeľňa s wc. Na taiwanských kolejích nie sú nikdy matrace a periny, toto všetko je nutné zakúpiť si na mieste (napr. v obchode priamo v areáli kampusu). Takže priviesť si min. vlastné obliečky je fajn.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Podľa harmonogramu každého semestra tak 3 mesiace vopred.
Jaké jsou možnosti stravování? V malých reštauráciách/jedálňach okolo kampusu – je ich veľa, takže žiadny problém. Menzy tu sú tiež, ale cena je podobná jako v reštauráciách a kvalita značne horšia.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Celkovo podobné, mnoho vecí lacnejších. Jedlá v reštauráciách určite, drahšie sú len mliečne produkty (syry) a ovocie a zelenina, ostatné väčšinou lacnejšie.
Způsob dopravy do místa pobytu: Let z Viedne s prestupom v Dubaji s Emirates. Orientační cena: 22 000,-Kč za spätočnú letenku Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Ceny podobné ako v Česku, primárne sa pohybuje po meste metrom, tam kde metro nesiahá autobusmi, prípadne verejnými bicyklami (U-bike).
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Ak človek neabsolvoval zdravotnú prehliadku (formulár z univerzity) doma, tak priamo na mieste vo Wanfang Hospital a okrem toho len Learning Agreement a podobne, nič špeciálne.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Mala som celoročné cestovné poistenie UNION za 160,- Eur a nebolo nutné využiť, takže neviem posúdiť. Za vstupnú prehliadku na univerzite sme platili cca 2000,- Kč
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? nie
Pracoval/a jste během studia?

Nie, daný typ víz to ani neumožňuje.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Prakticky nulové.
Tipy na využití volného času:

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Na dobu pěti měsíců som obdržala cca 35 000,- Kč. Počas pobytu som si ešte požiadala o tzv. „Special Grant“ a ten som obdržala taktiež.
Počet podpořených měsíců:	Necelé 4
Celkový počet měsíců:	5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastné úspory, doktorandské stipendium a stipendium za práci pro MUNI na diaľku (korektúra textov). Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Special Grant vo výške 40 000,-Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: cca 13 000,- Kč a/ z toho ubytování cca 3000,- Kč + 3000,- Kč platba za byt v Brne b/ z toho stravování cca 4000,-Kč c/ cestování a volný čas cca 3000, niekedy mnohonásobne viac, záviselo od mesiaca

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 12
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Ešte neviem, pravdepodobne 24
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? áno
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Nič konkrétne.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: nie
Co doporučujete vzít si s sebou: Možno obliečky (povlečení) na periny z domu a okrem toho som nemala žiaden problém nájsť/kúpiť všetko čo som počas pobytu potrebovala. Viem ale napr., že ženy s väčšími nohami mali problém nájsť vhodnú obuv v taiwanských obchodech. Bylinky/koreniny z domu ak by tam chcel niekto variť (na kolejičkách to ale nejde). Z kozmetiky sa dá kúpiť skoro všetko čo aj u nás, európske a aj americké značky vo veľmi podobnej cene, akurát dekoratívna kozmetika je trochu drahšia ako u nás. Nebrat' repelenty, lepšie fungujú ich taiwanské a sú aj lacnejšie ako u nás. Tiež opaľovacie krémy sa dajú kúpiť bez problémov.
Co Vás najvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Uvítacie programy a celkovo organizácia voľného času pre všetkých študentov, krásny kampus v prírode.
co Vás najvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Úroveň angličtiny.
Další komentář: V prípade akýchkoľvek otázok, mi určite napíšte (mail, fb) a rada viac poradím alebo zdelím svoje zážitky a skúsenosti.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.